

一年多举报43起案件，打拐志愿者上官正义： 威胁和质疑拦不住我

谈遭遇

在蹲守安徽合肥某非法代孕场所的第3天，打拐志愿者上官正义因得知自己遭到“悬赏”报了两次警。

有粉丝告诉上官正义，他的家庭信息被人网上传播；有网友私信他，被举报的医院指控被他敲诈400万元，悬赏要“买你的命”。

上官正义说，这样的警他报过很多次。“到目前为止，我举报过43家医院、机构和团伙，这是断人财路的事，肯定会被人恨。”

蹲守的第4天，目标人物进入非法代孕手术室，上官正义报警。两天后，安徽省合肥市、亳州市发布联合通报：打掉一个非法取卵、非法代孕机构，5人被刑事拘留。

一周后，湖北襄阳警方向上官正义反馈，发送“悬赏”信息的男子属酒后编造谣言，已被治安拘留。

“威胁和质疑拦不住我，但我怕家人受伤害。有些卖卵子的姑娘留下了后遗症，她们发私信，让我（联手警方）继续打击这个非法产业。我还得继续做下去。”近日，上官正义在接受记者专访时说，他正在南方某市核实一条非法代孕信息，“我会继续在路上”。



谈举报

曾现场偷拍贩婴全程

2023年11月初，上官正义公开举报襄阳健桥医院非法代孕、贩卖出生医学证明，引起全国舆论关注。社交平台上，曾一天出现10多个关于上官正义的热搜。

此前，上官正义做过10多年的打拐志愿者工作。2015年左右，他发现一些儿童拐卖案例中，被拐儿童被“合法”的出生医学证明“隐藏”。于是，他开始重点关注出生医学证明贩卖、冒用现象，又从中发现了延伸出的非法代孕问题。

在上官正义看来，传统贩卖儿童的行为在逐年打击下，已很少出现。延伸出来的新型犯罪模式，往往以个别违法医院、机构为链接，通过非法取卵、非法代孕孕育胎儿，甚至直接贩卖婴儿，再利用医院开具的出生医学证明，洗白身份上户口，为打拐行动制造障碍。

上官正义说，从2023年11月至今，他已举报过全国范围内的43家医院和机构。“它们的上下游接着非法代孕机构、牵线搭桥的各种中介。”

在上官正义看来，中介只是切入口，他会尽可能地挖出链条中最重要的医院、代孕机构，这才是违法贩卖最重要的一环，更应该受到法律的惩罚。

“还有一种是自己生的孩子，因为各种原因不想抚养。参与进来的中介说是帮忙给孩子找个家，实际上转头就将其变成人口贩卖生意。”上官正义举例说，在某次暗访中，他曾在中介人员的带领下，现场见证了一次贩婴交易，他偷拍了整个过程，警方据此将相关人员抓获。这次举报曾引起部分网友质疑，认为上官正义没有立即报警，是为了刷流量。此后，关于他动机的质疑，从来没停止过。

悬赏虚惊和敲诈质疑

12月11日，上官正义的社交账号收到一条私信。一个自称“刚从监狱放出来”的网友告诉他，曾与襄阳健桥医院院长叶某芝的儿子在同一监室，对方与人商量，“要花2000万元买你的命”。

2023年11月初，上官正义曾暗访、举报该医院贩卖出生医学证明，为非法代孕者伪造全套分娩资料。襄阳政府部门根据初步调查情况，对叶某芝等多人予以刑事拘留，并对13名公职人员立案调查。今年9月，案件移交检察院起诉。

这名网友在与上官正义的聊天中声称，叶某芝的儿子告诉同监室人员，上官正义是在向医院索要400万元被拒后进行的举报，叶家由此欲行报复。

日前，上官正义称接到襄阳警方反馈，发布信息的网友是酒后编造谣言，已被治安拘留。这样的悬赏虚惊和敲诈质疑，上官正义遇到过多次。

去年11月，上官正义曝光武汉普仁医院非法代孕。有媒体报道后，记者接到行业内人士电话求证，称医院指控他“敲诈未遂后举报”。直到今年8月，仍有网友发来私信，认为他向武汉普仁医院院长摊牌要钱，“谈崩了才举报的”。

“暗访全程都有记者陪同，并且当场就报警，联系卫健委到场核查，我与医院根本没有私下联系过。”上官正义说，这些第一时间自称被诬陷、被敲诈的医院，最终都被查明举报属实。“我做的是断人财路、送人坐牢的事。确实有人想收买，我不会要，更不敢敲诈勒索，那早晚会把自已送进去。”上官正义说。（华西都市报）

中信银行无锡分行： 党建业务深度融合 服务实体谱写新篇

今年以来，中信银行无锡分行认真做好金融五篇大文章，打造新型政府金融、大投资银行、大交易银行特色金融服务，大力支持地区新质生产力发展，与城市同频，与时代共振，为无锡在推进中国式现代化建设中走在前列贡献金融力量。

融合党建

在服务产业发展中践行使命

分行党委积极推动党建工作与经营管理同谋划、同部署、同推进、同落实，坚持党建融合发展，锻造基层战斗堡垒。一体推进实施“强核争先”工程、“四个一批”工程和“四联四促”工作法，2024年相继开展联建共建活动50余次。

分行秉承“扶持实业”的初心，围绕无锡“抓牢现代产业”这个根本，努力增加综合融资投放，支持“465”现代产业集群和“3010”重点产业链建设，助力无锡经济迈上新台阶。分行全年支持实体经济领域贷款余额196.7亿元，较年初增长32亿元，对实体经济领域的信贷增速远高于一般信贷。值得一提的是，分行率先响应，主动对接无锡地区实体经济融资需求，成功落地全国首批、全市首单地方国企股票增持专项贷款。

厚植优势

在助力地方建设中彰显特色

立足全市产业经济发展大局，分行牵头中信集团在锡子公司，汇聚各方力量，全力以赴支持新经济、培育新动能，全面参与区域协调发展、区域重大战略、新型城镇化与重点产业项目建设，为政府和企业提供一体化综合服务方案，用金融活水浇灌地方经济增长。

分行充分发挥中信集团金融全牌照、产业全覆盖的独有优势，强化产融结合助力实业发展，相互赋能，持续释放“乘数效应”。

2024年，落地了中信泰富特钢并购南钢重大项目；参与无锡市重点项目蠡湖未来城项目建设，中标成为银团贷款项目合作银行中唯一入围的股份制银行；中标江苏无锡生物医药产业专项母基金唯一托管行资格；落地了中信环境产业基金管理的信寰基金。分行还推动中信产业资源对接落地无锡，促成中信国安与惠山区的战略合作，已有8家合伙企业落户惠山区。

深耕特色

在赋能科技创新中贡献力量

分行牵头协同中信集团在锡金融子公司组成联合工作组开展了系列活动，致力于服务“专精特新”企业发展。截至2024年11月末，国家级“专精特新”企业开户覆盖率69.4%；国省级“专精特新”上市公司合作覆盖率80%。

针对科创类企业所处的不同时期，分行为企业制定“信贷+投资+承销”综合金融服务方案，为客户提供“三维一体”一体化解决方案，即：涵盖“全金融牌照、全周期产品、全场景服务”，聚焦“人-家-企-社”的综合金融服务方案。推出“科创e贷”“信享贷”“长三角区域积分卡”“拟上市公司员工持股计划”“上市接力贷”等创新特色产品，为科创类企业加速壮大蓄力赋能。

擦亮品牌

在携手共赢未来中展现价值

外汇业务和出国金融一直是分行的传统优势业务，也是分行始终如一的品牌特色。作为全市首批参与外汇管理总局外汇展业试点业务的银行，分行为优质客户的跨境结算提供多样化便利措施。2024年，落地了境外券商QFII跨境业务，为其制定了衍生品专项服务方案，助力境外

券商参与境内资本市场；与政府部门联合举办了8场“走出去”企业跨境金融服务论坛活动；服务40余户走出去企业，落地50余个项目，助力企业“扬帆出海、共赢未来”。

分行全年为超过2000人提供美签代传递服务，开展了5场英国“如意签”专场活动，协助客户办理全球签证超过300人次，举办了出国金融及少年行活动20余场，充分满足高端人才出国金融及子女教育服务需求，为无锡人才及其子女在锡生活提供“金融+非金融”服务保障。

践行责任

在维护金融稳定中扛起担当

分行以系统性思维审视和处置房地产、地方融资平台债务等关联性较强的风险，做好保交楼、保民生、保稳定工作。主动配合地方政府、监管部门对存量地方政府隐性债务进行清理整改，稳妥化解地方政府隐性债务风险。

分行积极践行社会责任担当，定期开展金融知识宣教活动，进入养老院、社区、村委、街道开展金融消费者保护宣讲活动，全年共计开展20余场线下活动。与无锡市公安局反诈支队联合举办了公益宣传活动，进一步提升市民金融知识及风险防范能力。